



**HRVATSKA KOMORA INŽENJERA  
ŠUMARSTVA I DRVNE TEHNOLOGIJE**

Prilaz Gjure Deželića 63, Zagreb

Urbroj: 349-01/12- 431  
Zagreb, 05. lipnja 2012. godine

**HRVATSKO NOVINARSKO DRUŠTVO  
PERKOVČEVA 2  
10000 ZAGREB**

Poštovani,

obraćamo vam se kao neovisna strukovna organizacija, osnovana sa sličnim ciljem kao i vaša: zaštita ugleda i dostojanstva struke.

Molimo savjet i pomoć: na koji način se, kao struka, možemo zaštititi od neutemeljenih, lažnih, paušalnih, zlonamjernih i tendencioznih napisa pojedinih novinara? Postoji li kodeks ponašanja novinara, koji ga obvezuje na istinito i objektivno izvještavanje javnosti? Jesu li propisane kaznene odredbe, presude suda časti? Jer, svjesni smo da nikakav demanti ne može i neće ostaviti tako upečatljivi trag kao naslovnica jednoga tjednika i zlonamjerni i najvećim dijelom neistinit tekst u tom tjedniku („Globus“, broj 1121, od 01. lipnja 2012.).

Naime, u tom tekstu nije napadnuta samo jedna državna tvrtka, kroz taj tekst osramoćena je cijela šumarska struka, koja je proglašena neradnicima... parazitima!? Šumarska struka ima dugu tradiciju, uređenost i znanstveni pristup, još od Šumskoga reda Marije Terezije iz 1769. godine. Tradiciju koju su stvorile generacije šumarskih stručnjaka svojim vrijednim radom i koja je rezultirala time da su naše šume i u svijetu priznate, jer je 98% šuma u RH prirodna podrijetla, jer je 48% površine RH pokriveno šumama, jer RH ima čak 8 nacionalnih parkova, u nekima od njih temeljni fenomen je šuma, čime je odano priznanje generacijama šumara i šumarskih stručnjaka koje su njima do tada gospodarile.

Šumarstvo je znanost, struka i umijeće gospodarjenja u najsloženijem ekosustavu, koji uključuje zrak, vodu, klimu, tlo, krajolik, i to na dobrobit čovjeka i prirode. Samu drvenu masu je netko prethodno izmjerio, utvrdio granice šume, odredio smjernice gospodarjenja, izabirao stabla za sječu, vrednovao dobivenu drvenu masu, projektirao i izgradio potrebne šumske ceste, šumu je netko uzgojio, njegovao... učinio puno drugih radnji da bi se šumama održivo gospodarilo – šumarstvo nije samo sječa stabala.

Šumarski posao je danas po procjeni opasnosti nastanka ozljeda na radu i fizičke zahtjevnosti najteži posao u Hrvatskoj. Svi radovi u šumarstvu se odvijaju na otvorenom te su svi zaposlenici (šumski radnici, tehničari i inženjeri) svakodnevno izloženi ćudima vremena. Rad se odvija na temperaturama od -15 do 35° C, po snijegu i kiši. Za razliku od većine drugih struka, inženjeri i tehničari su također svakodnevno izloženi vremenskim utjecajima i radu na teškim terenima. Nitko se na to ne žali, jer to je sastavni dio posla i šumarske struke.

Ova struka živi s ruralnim područjima; ovo državno poduzeće je samo u protekloj godini uplatilo 74,7 milijuna kn za razminiranje površina; 61,9 milijuna kn za zaštitu i čuvanje šuma; 19,3 milijuna kn za vatrogasne zajednice; 69 milijuna kn za izgradnju i održavanje šumskih cesta, od kojih se neke koriste i za zaštitu od požara (pristup vatrogasnim vozilima); uplatilo je stotine milijuna kn šumskoga doprinosa na račune jedinica lokalne samouprave na čijem području radi (a to je područje cijele RH); rad šumarskoga sektora baza je za funkcioniranje i uspjeh domaće drvne industrije, koja je vodeći izvoznik. Istovremeno, ova tvrtka je prethodne, kao i svih ranijih godina poslovala s dobiti, pa i u godinama najjače krize i recesije. Ima li viška radnika u tom

sektoru, pa i „parazita“, jasno pokazuje sljedeći podatak: u trenutku osnivanja javnoga poduzeća Hrvatske šume 1991. godine u poduzeću je bilo zaposleno 11.906 radnika, a istovremeno je posječena drvena masa iznosila 2.971.400 m<sup>3</sup>; prošle, 2011. godine, u tvrtki je bilo zaposleno 8.907 radnika, a posječena drvena masa iznosila je 4.894.264 m<sup>3</sup>.

Sve navedeno i učinjeno pogaženo je i obezvrijeđeno jednim zlonamjernim tekstom, tendenciozno interpretiranim podacima, nepotvrđenim insinucijama. Prijedene su granice ne samo objektivnoga informiranja javnosti, koja ima na to pravo i to očekuje, nego i dobroga ukusa.

Skromna i samozatajna šumarska struka je zgrožena, uplašena, šokirana. Mišljenja je da svoj rad ne treba reklamirati niti opravdavati, jer iza nas je priznanje stručnjaka iz cijeloga svijeta, koji upozoravaju da vlasništvo i brigu o šumama treba ostaviti državi, jer riječ je uistinu o nacionalnom blagu. Ukoliko profit bude jedini kriterij za donošenje odluke o daljnjoj sudbini i skrbi o šumama, onda je to smrt za naše šume i značit će daljnje osiromašivanje naroda i države. Ne možemo se oteti dojmu da je sporni tekst objavljen s tim ciljem i namjerama.

Vjerujete, za većinu naših kolega ovo je bio zadnji broj tjednika koji su kupili i kojemu su godinama bili vjerni, pouzdajući se u objektivnost njihovih novinara. Svjesni smo da autoru navedenoga članka to ništa ne znači.

Stoga molimo da nas i cijelu javnost uputite na mogućnost zaštite od sličnih neprofesionalnih nastupa pojedinih novinara. Učinjena je nepopravljiva šteta koju eventualna sudska presuda ne može ispraviti i nadoknaditi.

S poštovanjem,

Predsjednik Hrvatske komore inženjera  
šumarstva i drvne tehnologije:



Dostaviti:

1. Naslovu
2. Web stranica Komore
3. Pismohrana Komore